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( ÖNEMLİDİR, İŞYERİ YETKİLİSİ MUTLAKA GÖRMELİDİR. )
İstanbul,  26.Eylül.2016

Sirküler Tarihi :  26.09.2016
Sirküler No :  2016 / 049
Konu : 1- 6736 sayılı Bazı alacakların Yeniden Yapılandırılmasına İlşkin Kanun

Kapsamında Gelir ve Kurumlar Vergisinde Matrah Artırımı için başvuru
süresi 31.10.2016 de sona eriyor.

22/08/2016 Tarihli 2016-047 sayılı sirkülerimizle de belirttiğimiz 6736 sayılı
yasa, 19.08.2016 tarihli resmi gazetede yayımlanarak yürürlüğe girmiştir.

Kesinleşmiş ve/veya kesinleşmemiş, vergi ve SGK borçları ve bunlara bağlı cezalar ile
Gecikme faizi v.b. yerine Yİ/ÜFE oranları hesaplanarak yeniden yapılandırıp 18 eşit taksitte ve
36 ayda ödeme imkanı getirilmiştir. Başvuru süresi sonu 31.10.2016 olup, başvuru dilekçe
örnekleri 6736 sayılı yasanın 1.no.lu Genel Tebliği ekinde yayımlanmıştır.

6736 sayılı yasa’ya gore Gelir ve Kurumlar Vergisinde Matrah Artırımı;
Yasal düzenlemeye göre, Gelir ve kurumlar vergisi mükelleflerinin 2011, 2012,

2013,2014 ve 2015 yılları için  vermiş  oldukları yıllık beyannamelerinde vergiye esas alınan
matrahlarını, ilgili yıllar için sırasıyla % 35, % 30, % 25, % 20 ve % 15 oranlarından az olmamak
üzere artırmaları, durumunda bu mükellefler nezdinde, matrah veya vergi artırımına konu
vergilerle ilgili ve artırılan vergilendirme dönemleri ile ilgili olarak vergi incelemesi ve tarhiyat
yapılmayacaktır.

Asgari Beyan Tablosu Aşağıdaki gibidir;
Asgari Beyan Tablosu

Yıllar Kurumlar
Vergisi

Gelir Vergisi
(bilanço)

Gelir Vergisi
(işletme)

2011 28.000 14.000 9.500
2012 29.650 14.820 9.890
2013 31.490 15.740 10.490
2014 33.470 16.740 11.160
2015 37.940 18.970 12.650

Hesaplanarak veya artırılarak ödenen vergiler, gelir ve kurumlar vergisi matrahının
tespitinde gider veya maliyet unsuru olarak kabul edilemez. İndirim, mahsup ve iade konusu
yapılamaz.

Matrah veya vergi artırımında bulunulması, 213 Sayılı VUK’nun defter ve belgelerinin
muhafazasına ilişkin hükümlerin uygulanmasına engel değildir.

Taksitle ödenmek istenmesi halinde, borçluların başvuru sırasında taksit tercihlerini
belirtmesi gerekir. Taksitli ödemelerde ilk taksit Kasım/2016 ayı sonunda olmak üzere ikişer
aylık aralarla ödenecektir.

Taksit seçenekleri ve katsayılar aşağıdaki gibidir.
Taksit Sayısı Kat Sayı
6 Eşit Taksit 1,045
9 Eşit Taksit 1,083
12 Eşit Taksit 1,105
18 Eşit Taksit 1,150

Bilgilerinizi rica ederiz,
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